Что нужно знать о налоговом уведомлении 

[bookmark: Par2]            В связи с обязанностью граждан уплачивать  налоги: транспортный, земельный и налог на имущество физических лиц, а также налог на доходы физических лиц (в отношении ряда доходов, по которым налоговый агент не удержал сумму НДФЛ)  налоговые органы исчисляют суммы, подлежащие оплате за истекший год, и направляют гражданам  налоговые уведомления для уплаты данных налогов. Поскольку в текущем году срок уплаты -1 декабря - выпадает на  выходной день, крайний срок для уплаты налогов за 2018 год переносится на  2 декабря 2019 года.
            Налоговое уведомление может быть передано под расписку, направлено по почте заказным письмом или передано в электронной форме через «Личный кабинет налогоплательщика». В случае направления налогового уведомления по почте заказным письмом налоговое уведомление считается полученным по истечении шести дней с даты направления заказного письма.
           Для пользователей «Личного кабинета налогоплательщика» на сайте ФНС России (далее ЛК) налоговое уведомление размещается в ЛК и не дублируется почтовым сообщением, за исключением случаев получения от пользователя ЛК уведомления о необходимости получения документов на бумажном носителе.
           С текущего  года в форме налогового уведомления указываются реквизиты для перечисления налогов в бюджетную систему, при этом отдельный платежный документ (квитанция) не направляется. В составе информации для оплаты налогов, как и на квитанциях по коммунальным платежам, указаны QR-код, штрих-код и уникальный индекс документа (УИН), с помощью которых можно легко осуществить платежи через банки, в том числе в режиме онлайн.   При использовании электронного сервиса ФНС России «Уплата налогов, страховых взносов физических лиц» для формирования платежных документов либо осуществления оплаты достаточно ввести номер УИН.    
          На официальном сайте Федеральной налоговой службы размещена промо-страница (раздел) «Налоговое уведомление физических лиц – 2019» (https://www.nalog.ru/rn77/snu-2019/). 
           Ознакомиться с информацией о налоговых ставках, льготах и вычетах (по всем видам налогов, во всех муниципальных образованиях)  можно в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».                                                                           
        Налог, подлежащий уплате физическими лицами в отношении объектов недвижимого имущества и (или) транспортных средств, исчисляется налоговыми органами не более чем за три налоговых периода, предшествующих календарному году направления налогового уведомления. В случае если общая сумма налогов, исчисленных налоговым органом, составляет менее 100 рублей, налоговое уведомление за 2018 год не направляется. 
        При невозможности получения уведомления по почте или через Личный кабинет на сайте Федеральной налоговой службы рекомендуем своевременно обращаться в налоговый орган. Напоминаем, что не уплаченный налог становится задолженностью.   
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